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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Καταστροφές καλλιεργειών από επιδρομή ακριδών στα όρια των Π.Ε. Έβρου-
Ροδόπης 
 

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά αγρότες και κτηνοτρόφοι των περιοχών που βρίσκονται 
στα όρια των Π.Ε. Έβρου-Ροδόπης (Κόμαρος, Πέραμα, Αύρα, Ατάρνη, Μέστη) βλέπουν τη 
σοδειά τους να χάνεται από την επέλαση των ακρίδων. 

Εκατοντάδες στρέμματα καλλιεργειών βίκου, σιτηρών και μηδικής που προορίζονται για 
ζωοτροφές καταστράφηκαν πριν τη συγκομιδή τους. Σειρά πήραν οι φυτείες του βαμβακιού 
που αυτό τον καιρό είναι στην ανάπτυξη και μάλιστα αρκετοί παραγωγοί προχώρησαν 
στην επανασπορά τους. 

Οι ακρίδες απομυζούν από τα τρυφερά και φρέσκα φυτά το ζωτικό χυμό, αλλά και τα 
φύλλα που έχουν βγει, αφήνοντας κατεστραμμένα φυτά, χωρίς επιστροφή στην ενεργό 
καλλιεργητική περίοδο. 

Η κατάσταση δεν θα είχε φτάσει σε αυτό το σημείο αν είχε προβλεφθεί, βάσει και της 
περσινής πείρας, επιστημονικά καταρτισμένο σχέδιο από τις αρμόδιες ΔΑΟΚ, το οποίο θα 
περιελάμβανε ψεκασμούς σε μέρη αναπαραγωγής των ακρίδων στις αρχές της άνοιξης, 
έτσι ώστε να υπάρχει έλεγχος του πληθυσμού για να μην δημιουργηθεί σμήνος με τα 
σημερινά καταστροφικά αποτελέσματα. 

Το χειρότερο είναι ότι για άλλη μια φορά ο κανονισμός του ΕΛΓΑ, που έχουν διατηρήσει 
όλες οι κυβερνήσεις, δεν προβλέπει αποζημίωση για τέτοιου είδους καταστροφές. 

Εύλογα αναρωτιέται κανείς, με δεδομένο και το υψηλό κόστος παραγωγής, πώς θα 
μπορέσουν οι παραγωγοί να βγάλουν μια πολύ δύσκολη χρονιά είτε αυτοί είναι 
κτηνοτρόφοι που προόριζαν τις καλλιέργειες για ιδία χρήση είτε είναι αγρότες που 
υπολόγιζαν στη συγκομιδή της παραγωγής για να την πουλήσουν. 

Είναι προφανές ότι εάν δεν επιληφθούν του θέματος οι αρμόδιες κρατικές αρχές με 
επιστημονικό τρόπο και διαχείριση, θα ερχόμαστε συνέχεια αντιμέτωποι με τέτοιου είδους 
προβλήματα. Είναι απαράδεκτο το 2023 να μιλάμε για επιδρομές ακρίδων αλλά ακόμα πιο 
απαράδεκτη είναι η ύπαρξη του αναχρονιστικού κανονισμού του ΕΛΓΑ, ο οποίος όχι μόνο 
δεν αποζημιώνει τέτοιου είδους καταστροφές αλλά δεν προβλέπει και την ύπαρξη νέων 
φαινομένων που κατά καιρούς έχουμε δει όπως για παράδειγμα το πράσινο και το ρόδινο 
σκουλήκι, το μωσαϊκό του καπνού και μια σειρά άλλα που εμφανίζονται σε ολόκληρη τη 
χώρα. 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση έτσι ώστε: 
 
- Να καταγραφούν οι ζημιές και να αποζημιωθούν επιτέλους οι αγρότες για το 100% των 
ζημιών που υπέστησαν, με αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ και επαρκή χρηματοδότησή 
του με βάση τις ανάγκες από τον κρατικό προϋπολογισμό, 
- Να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα, προκειμένου να γίνουν από τον ΕΛΓΑ άμεσα οι 
εκτιμήσεις και οι καταγραφές του συνόλου των ζημιών στις καλλιέργειες των 
προαναφερόμενων περιοχών, 
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- Να ανασταλούν οι πληρωμές των υποχρεώσεων των πληγέντων αγροτών σε τράπεζες, 
ΔΕΚΟ, εφορία κλπ. τουλάχιστον μέχρι την καταβολή των αποζημιώσεων για τη χαμένη 
παραγωγή τους, 
- Με ευθύνη και δαπάνη του κράτους να αξιοποιηθούν όλα τα διαθέσιμα μέσα που διαθέτει 
η ανάπτυξη της επιστήμης, ώστε να εξασφαλιστεί πρόληψη από τις ζημιές που προκαλούν 
εχθροί των καλλιεργειών, όπως οι ακρίδες, το πράσινο και το ρόδινο σκουλήκι. 
 

 Οι Βουλευτές 
 
Δελής Γιάννης 
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